Aufgetretene Fragen zur Einsatznachbearbeitung
· Wer ist Einsatzleiter

Einsatzleiter ist immer der Örtlich zuständige Kommandant

· Wer schreibt die geretteten/geborgenen Personen im Einsatzbericht  
gerettete/geborgene Personen werden grundsätzlich vom Örtlich zuständigen Kommandanten im Einsatzbericht geschrieben. 
· Wie kann man einen BMA-Alarm in der Einsatznachbearbeitung ggf. in einen Fehlalarm ändern?

· In BASIS hatten wir als ‚echte‘ Berichtsarten Brand, THL, Fehlalarm und Rettungsdienst (für BF/WF) und dann noch „halbschalig“ Sicherheitswache und Übung. Für die Hauptarten gab es auch Formulare und entsprechende Berichte im Programm. Die Berichte wurden manuell angelegt, somit war eine eindeutige Zuweisung zu einer jeweils eigenen Berichtsart möglich. Nun haben wir die webbasierte Einsatznachbearbeitung (EN). Hier sind zum einen die „halbschaligen“ Berichtsarten als vollwertige Berichte erfassbar und es ist noch die „Sonstige Tätigkeit“ hinzugekommen. Nun aber der Riesenunterschied zu BASIS: ein erheblicher Teil der Einsatzberichte wird automatisch aus dem Einsatzleitsystem mit den zugehörigen Daten übernommen und mit der Einsatznummer aus dem ELS in der EN angelegt. Nur gibt es im ELS die Einsatzarten Brand, THL, RD, Info/sonstige, aber keinen Fehlalarm! Geht auch logischerweise nicht. Dies bedeutet, dass die Fehlalarme von der ILS i.d.R. als Brand oder THL disponiert und alarmiert werden und als solche Berichte in das Verwaltungssystem übernommen werden. Auch wieder logisch: auf Grund der Meldung kann es nur ein Brand oder eine THL für die Feuerwehren sein – das es ein Fehlalarm war stellt sich ja erst später heraus…. Und daher kann der Berichtsersteller bei „Art des Einsatzes“ eben nicht nur die klassischen Brand- (Hauptgruppe 02.xx) bzw. THL-Unterarten (03.xx), sondern eben auch die zugehörigen vormaligen Fehlalarme (04.xx) auswählen und angeben. Somit gibt es zwar keine ‚echte‘ Berichtsart Fehlalarm mehr, aber es ist weiterhin eine Auswertung der Fehlalarme sowie eine Ausgabe im Jahresbericht möglich.
· 
Wieso hängt sich der komplette Rechner auf, wenn man bestimmte Felder in der Einsatznachbearbeitung anklickt?

· Der Rechner hat sich nicht aufgehängt – er denkt nur nach ;-) Passiert extrem i.d.R. bei den Objekten. Wenn hier die Wertetabelle geöffnet wird, dann zieht sich der Arbeitsplatz alle Objekte, die in der Kopie der ELR-Datenbank hinterlegt sind, zur Auswahl. Kann dann schon mal gut 20 Minuten dauern… Also NICHT den Knopf zur Objekt-Auswahl im Zweig ‚Einsatzort’ betätigen! Durch Abwürgen des Browser wird dann u.U. ein gesperrter Datensatz in der Datenbank generiert, was dann zu einer Fehlermeldung führen kann (Sperre verschwindet nach einiger Zeit automatisch).
· Was ist ein ………
· 02.01. Kleinbrand

1 oder mehrere Feuerlöscher, Kübelspritzen bzw. Kleinlöschgeräte oder

1 C-Rohr (alleine)

· 02.02. Mittelbrand

mit Berücksichtigung von Feuerlöschern, Kübelspritzen bzw. Kleinlöschgeräten:

1 C-Rohr und Feuerlöscher, Kübelspritzen bzw. Kleinlöschgeräte oder

1 Schaum-/Pulverrohr und Feuerlöscher, Kübelspritzen bzw. Kleinlöschgeräte oder

ohne Berücksichtigung von Feuerlöschern, Kübelspritzen bzw. Kleinlöschgeräten:

2 oder 3 C-Rohre oder

1 B-Rohr oder

1 C- und 1 B-Rohr

1 Schaum/Pulverrohr

1 C-Rohr und 1 Schaum/Pulverrohr

· 02.03. Großbrand

mehr als beim Mittelbrand, wobei Feuerlöscher, Kübelspritzen oder Kleinlöschgeräte

unberücksichtigt bleiben
· Wie kann ich meine Unterschrift im EB zurücknehmen?
Das Löschen der komplett gesetzten eigenen Unterschrift geht a)nur stufenweise und b) nicht durch löschen: 
Knopf rechts neben gesetztem Datum drücken -> Datum verschwindet; dann ggf. Knopf rechts neben gesetzte Unterschrift drücken -> Unterschrift verschwindet. 

Entfernen einer „fremden“ Unterschrift durch FB-EDV oder Admin. Zuerst gesetztes Datum markieren, rechtsklicken und Option ‚Datum entfernen‘ auswählen -> Datum verschwindet; gleiches Verfahren bei der der Unterschrift…. 

Unterschriften müssen immer hierarchisch entfernt werden – ich kann also keine Unterschrift für den Berichtsersteller entfernen, wenn noch die Kdt.-Unterschrift gesetzt ist.
· Wie kann ich einen EB ändern wenn die Unterschrift gesetzt ist?

Benutzer mit Recht Kommandant/Wachleiter kann keine Änderungen eines Einsatzberichtes durchführen, der vom Berichterstatter erstellt wurde (z.B. Änderung Art des Einsatzes, Auswahlfeld lässt sich nicht öffnen).

Um Änderungen am Bericht vornehmen zu können, muss der Kdt. seine Unterschrift gesetzt haben, es darf aber nicht das Datum gesetzt sein! Ggf. muss dieses dann wieder  - wie zuvor beschrieben – entfernt werden. 

Auch der Fachberater EDV kann keine Änderungen im Einsatzbericht durchführen.

Wenn der FB-EDV oder Admin Änderungen vornehmen möchte, muss er alle Unterschriften + Datum bis Ebene Berichtsersteller aus dem Bericht entfernen und seine eigene Unterschrift bei Kdt. setzen und danach durch Setzen des Datums frei geben 

Aufgetreten sind  Probleme beim Einsatz T 3.3 120927 1318 hier hat der Berichterstatter beim Unterpunkt Personenrettung, (bei techn. Hilfeleistung tot geborgene Personen) vergessen eine Anzahl einzugeben, wurde auch bei Abschluss des Berichtes im Popupfenster fehlende Angaben nicht dazu aufgefordert und konnte diesen Einsatzbericht abschliessen. 
Beim Ausdrucken hat er den Fehler bemerkt, und konnte diesen nicht ändern!!

Anzahl ist bei der Personenrettung kein Pflichtfeld. Hätte aber mit der gesetzten Kdt.-Unterschrift OHNE Datum geändert werden können
Wie kann ich mehr Geräte aus der List in meinem EB  importieren 
Eingesetzte Geräte  öffnen, Geräteliste öffnen, Strg Taste drücken und  gedrückt halten mit linker Maustaste Gerät mit doppelkick auswählen, Zeile wird gelb unterlegt, zweites Gerät auswählen  und mit Doppelklick auf zweites Gerät, Zeile wird wieder gelb,….. usw. usw. 

Taste OK drücken, Geräte werden im EB übernommen. 
